

习近平在中共中央政治局第三次集体学习时强调

不要指望我们拿核心利益做交易

新华社北京1月29日电 十八届中共中央政治局1月28日下午就坚定不移走和平发展道路进行第三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,走和平发展道路,是我们党根据时代发展潮流和我国根本利益作出的战略抉择。我们要以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,加强战略思维,增强战略定力,更好统筹国内国际两个大局,坚持开放的发展、合作的发展、共赢的发展,通过争取和平国际环境发展自己,又以自身发展维护和促进世界和平,不断提高我国综合国力,不断让广大人民群众享受到和平发展带来的利益,不断夯实走和平发展道路的物质基础和社会基础。

外交部部长杨洁篪、中共中央对外联络部部长王家瑞、商务部部长陈德铭结合工作实际,先后就这个问题发表了意见。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的发言,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,中华民族是爱好和平的民族。消除战争,实现和平,是近代以后中国人民最迫切、最深厚的愿望。走和平发展道路,是中华民族优秀传统文化的传承和发展,也是中国人民从近代以后苦难遭遇中得出的必然结论。中国人民对战争带来的苦难有

着刻骨铭心的记忆,对和平有着孜孜不倦的追求,十分珍惜和平安定的生活。中国人民怕的就是动荡,求的就是稳定,盼的就是天下太平。

习近平指出,我们的和平发展道路来之不易,是新中国成立以来特别是改革开放以来的,我们经过艰辛探索和不断实践逐步形成的。我们党始终高举和平的旗帜,从来没有动摇过。在长期实践中,我们提出和坚持了和平共处五项原则,确立和奉行独立自主的和平外交政策,向世界作出了永远不称霸、永远不搞扩张的庄严承诺,强调中国始终是维护世界和平的坚定力量。这些我们必须始终不渝坚持下去,永远不能动摇。

习近平强调,党的十八大明确提出了“两个一百年”的奋斗目标,我们还明确提出了实现中华民族伟大复兴的“中国梦”的奋斗目标。实现我们的奋斗目标,必须有和平国际环境。没有和平,中国和世界都不可能顺利发展;没有发展,中国和世界也不可能持久和平。我们一定要抓住机遇,集中精力把自己的事情办好,使国家更加富强,使人民更加富裕,依靠不断发展起来的力量更好走和平发展道路。

习近平指出,世界潮流,浩浩荡荡,顺之则昌,逆之则亡。纵观世界历史,依靠武力对外侵略扩张最终都是要失败的。这就是历史规律。世界繁荣稳定是中国的机遇,中国发展也是

世界的机遇。和平发展道路能不能走得通,很大程度上要看我们能不能把世界的机遇转变为中国的机遇,把中国的机遇转变为世界的机遇,在中国与世界各国良性互动、互利共赢中开拓前进。我们要坚持从我国实际出发,坚定不移走自己的路,同时我们要树立世界眼光,更好把国内发展与对外开放统一起来,把中国发展与世界发展联系起来,把中国人民利益同各国人民共同利益结合起来,不断扩大同各国的互利合作,以更加积极的姿态参与国际事务,共同应对全球性挑战,努力为全球发展作出贡献。

习近平强调,我们要坚持走和平发展道路,但决不能放弃我们的正当权益,决不能牺牲国家核心利益。任何外国不要指望我们会拿自己的核心利益做交易,不要指望我们会吞下损害我国主权、安全、发展利益的苦果。中国走和平发展道路,其他国家也要走和平发展道路,只有各国都走和平发展道路,各国才能共同发展,国与国才能和平相处。我们要广泛深入宣传我国坚持走和平发展道路的战略思想,引导国际社会正确认识和对待我国的发展,中国发展绝不以牺牲别国利益为代价,我们绝不以邻为壑、以邻为敌的事情,将坚定不移地推进和平发展的实践者、共同发展的推动者、多边贸易体制的维护者、全球经济治理的参与者。



时讯快读

习近平视察武警部队 确保部队绝对忠诚

中华民族的传统节日春节来临之际,中共中央总书记、中央军委主席习近平29日到武警部队视察,代表党中央、国务院和中央军委,向武警部队全体官兵致以节日的问候。他强调,武警部队要牢记使命责任,全面贯彻落实党的十八大精神,全面加强革命化现代化正规化建设,不断提高履行使命任务能力,确保完成以执勤处突为中心的

各项任务,确保部队高度集中统一和安全稳定,努力建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的现代化武装警察部队。习近平强调,武警部队作为党绝对领导下的武装力量,忠诚于党始终是党对武警部队第一位的政治要求。必须始终把思想政治建设作为根本性建设来抓,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

据新华社

卢展工当选 河南省人大常委会主任 郭庚茂当选河南省省长

新华社郑州1月29日电 河南省第十二届人民代表大会第一次会议1月29日选举卢展工为河南省人大常委会主任,秦玉海、张大卫、储亚平、蒋笃运、王保存、李文慧为

副主任。选举郭庚茂为河南省省长,李克(壮族)、徐济超、陈雪枫、赵建才、王铁、张广智、李亚、王艳玲(女)为副省长。选举张立勇为河南省高级人民法院院长。

130万平方公里! 大范围雾霾笼罩中国

新华社北京1月29日专电 我国部分城市近日受大范围雾霾天气影响,空气质量明显下降,灰霾面积达130万平方公里。

环保部有关负责人29日说,截至当日上午10时,在过去的24小时内,我国中东部地区受雾霾天气影响逐渐扩大,北京、天津、石家庄、济南等城市空气质量为6级,属严重污染;郑州、武汉、西安、合肥、南京、沈阳、长春等城

市空气质量为5级,属重度污染。

1月29日10时,过去24小时北京市PM2.5平均浓度值为354微克立方米,空气质量为6级,属严重污染级别。与28日同期相比,主要污染物PM2.5浓度明显升高,空气质量下降。

环保部卫星中心遥感监测:29日上午,灰霾主要分布在北京、天津、河北、河南、山东、山西、江苏及合肥、武汉、成都等地区。

根据气象部门预报,30日夜里起,我国中东部地区自西向东将有一次大范围雨雪天气过程,大范围雾霾天气影响将有所减轻。但29日下午至30日白天,我国中东部地区仍将持续大范围雾霾天气。

灰霾是近年来显著影响城市和区域的一种空气污染现象。PM2.5是城市灰霾的“元凶”,能穿过鼻腔中的纤毛,直接进入肺部,严重危害人体健康。

王珏 魏圣曜

“责任的沉默”比雾霾更可怕



一月内雾霾四袭京城,逼出月度热词“北京咳”;众多城市连连变身“雾都”,迫使口罩成为百姓生活必需品。风来又去、雾散还聚何时方休?

同呼吸,共责任。笼统的科学解释和推卸责任的习惯性做法,带不来果断有效的疗伤措施和明媚干净的将来!人们期盼着风吹雾散,更强烈呼吁相关企业和部门打破沉默,在解释和决心之外,直面问题,正视责任,认真回应社会关切、用务实的作为拨开遮掩人心的迷雾。

“中国式油品”何时升级?脱硫谁来保障?企业不能再逃避。面对国内油品质量落后于多数先进国家的现实,“北京特用油品标准全球最严”之类的

辩白无疑显得苍白。油品可以“特用”,空气却无法“隔离”,既然如今“油品技术已经不是问题”,消除尾气污染这颗毒瘤就只等相关部门企业打破“向钱看”思维,在利益和责任间做出明智选择。

保障环境政策执行落实,各级政府不能再缺位。对毫无环保措施的炼油作坊、肆意篡改脱硫记录的热电企业,是睁一眼闭一眼、大干快上搞项目,还是扎扎实实治污染、抓环境,依然拷问着各地政府的执政理念和责任。“先污染后治理”、“一任领导抓政绩、管他下任再治理”等,危及的已不仅是子孙后代,更有当代人的健康呼吸。

让责任单位和企业开始行动,让

监督各部门不再失声缺位,需要所有公众共同参与和监督。因为全民关注,建设“美丽中国”成为举国共识;因为共同呼吁,PM2.5从陌生概念走向实时监测仅用了一年……下一个一年,环境监测的口子能否放开,汽车能否否上环保油,干部唯GDP的政绩观能否真正改变,每一个人都不能再袖手旁观。

解决空气污染问题是一个长期过程,但在这个过程中我们必须有所作为。利益格局博弈调整需要时间,但健康不应成为等待中的牺牲品。吹散雾霾,有所作为的第一步是打破沉默,开诚布公。愿真抓实干化为长效劲风,吹散我们身边和心头的雾霾。

P M2.5 首次成为 气象部门霾预警指标

新华社北京1月29日电 记者29日从中国气象局获悉,气象部门针对霾预警信号标准进行了修订,首次将PM2.5作为发布预警的重要指标之一。

专家表示,雾与霾不同,雾由水汽组成,霾则由大量PM2.5等颗粒物飘浮在空气中形成,一般呈灰色或黄色,是污染源排放和气象条件共同作用的结果。针对频发的雾霾天气,中央气象台在大雾预

警之外还单独发布霾预警。

据了解,此次修订将霾预警分为黄色、橙色、红色3级,分别对应中度霾、重度霾和极重度霾。在预警级别的划分中,首次将反映空气质量的PM2.5浓度与大气能见度、相对湿度等气象要素并列作为预警分级的重要指标,使霾预警不仅反映大气视程条件变化,更体现了空气污染或大气成分的状态,并使单独发布霾预警更具科学性和可操作性。

2013年年底将完成近5000项 食用农产品质量标准清理

新华社北京1月29日电 我国将于2013年年底完成对现行近5000项食用农产品质量安全标准、食品卫生标准、食品质量标准以及行业标准强制执行内容的清理工作。

记者29日从卫生部获悉,新修订的《食品中污染物限量》将于2013年6月1日起正式施行。

卫生部食品安全与卫生监督局食品安全标准管理处处长张旭东介绍说,新的标准逐项清理了以往食品标准中的所有污染物限量规定,整合修订为铅、镉、汞、砷、苯并[a]芘、N-二甲基亚硝胺等13种污染物在谷物、蔬菜、水果、肉类、水产品、调味品、饮料、酒类等20余大类食品的限制规

定,删除了硒、铝、氟等3项指标,共设定160余个限量指标,基本满足我国食品污染物控制需求,适应我国食品安全监管需要。

张旭东表示,无论是否制定污染物限量,食品生产和加工者均应采取控制措施,突出食品生产经营过程中的污染物控制要求,使食品中各种污染物的含量达到最低水平,从而最大程度维护消费者健康利益。

此外,新标准增加了“可食用部分”的定义,即食品原料经过机械手段去除非食用部分后,所得到的用于食用的部分。可食用部分客观反映了居民膳食消费实际情况,提高了标准的科学性和可操作性。

www.cnsq.com.cn

商丘网广告招商热线:

0370-2628098

